

要闻

我国明确加快农业强国建设路线图和施工图

到2027年取得明显进展,到2035年取得显著成效,到本世纪中叶全面建成农业强国

据新华社电 中共中央、国务院近日印发《加快建设农业强国规划(2024—2035年)》,提出加快农业强国建设的路线图和施工图。规划提出,到2027年,农业强国建设取得明显进展。乡村全面振兴取得实质性进展,农业农村现代化迈上新台阶。到2035年,农业强国建设取得显著成效。

到本世纪中叶全面建成农业强国

到2027年,农业强国建设取得明显进展。乡村全面振兴取得实质性进展,农业农村现代化迈上新台阶。稳产保供能力巩固提升,粮食综合生产能力达到1.4万亿斤,重要农产品保持合理自给水平。农业科技装备支撑持续强化,关键核心技术攻关取得突破,育种攻关取得显著进展,农机装备补短板取得阶段性成效。现代乡村产业体系基本健全,产业链供应链价值链延伸拓展,农业国际竞争力进一步提高。宜居宜业和美乡村建设取得积极进展,农村生态环境明显改善,集中力量办好一批群众可感可及的实事,逐步实现出行、用水、如厕便利,稳步提升污水治理、诊疗服务、养老保障、乡风文明、产业带农水平。脱贫攻坚成果巩固拓展,农村居民人均可支配收入增长与国内生产总值增长基本同步,城乡居民收入差距持续缩小。

到2035年,农业强国建设取得显著成效。乡村全面振兴取得决定性进展,农业现代化基本实现,农村基本具备现代生活条件。粮食产能稳固、供给更加

安全,乡村产业链升级完善、融合更加充分,乡村设施完备配套、生活更加便利,乡村公共服务普惠均等、保障更加有力,农业农村法治建设更加完善,乡村治理体系基本健全、社会更加安宁,农民收入稳定增长,城乡发展更加协调。

到本世纪中叶,农业强国全面建成。供给保障安全可靠,科技创新自立自强,设施装备配套完善,乡村产业链健全高效,田园乡村文明秀美,农民生活幸福美好,国际竞争优势明显,城乡全面融合,乡村全面振兴,农业农村现代化全面实现。

部署七方面重点任务

围绕目标,规划提出七方面重点任务。

全方位夯实粮食安全根基,把中国人的饭碗端得更牢更稳;把保障粮食和重要农产品稳定安全供给作为头等大事,落实藏粮于地、藏粮于技战略,筑牢加快建设农业强国的物质基础。要全面加强耕地保护和建设;提升粮食和重要农产品生产水平;健全粮食生产扶持政策;强化粮食和重要农产品储备调控;构建多元化食物供给体系。

全领域推进农业科技装备创新,加快实现高水平农业科技自立自强;以农业关键核心技术攻关为引领,以产业急需为导向,加快以种业为重点的农业科技创新,推进重大农业科技突破,以发展农业新质生产力推进农业强国建设。要加快农业科技创新水平整体跃升;推动

种业自主创新全面突破;推进农机装备全程全面升级;促进数字技术与现代农业全面融合。

全环节完善现代农业经营体系,促进小农户和现代农业发展有机衔接;巩固和完善农村基本经营制度,牢牢守住土地公有制性质不改变、耕地红线不突破、农民利益不受损的底线,发展农业适度规模经营,促进农业经营主体高质量发展,为加快建设农业强国增活力添动能。要提升家庭经营集约化水平;推进农村集体经济活权赋能;推进新型农业经营主体提质增效;健全便捷高效的农业社会化服务体系。

全链条推进农业产业体系升级,提升农业综合效益:依托农业农村特色资源,开发农业多种功能,挖掘乡村多元价值,加快构建粮经饲统筹、农林牧渔并举、产加销贯通、农文旅融合的现代乡村产业体系,把农业建成现代化大产业。要推动农产品加工流通优化升级;完善国家农产品加工技术研发体系,开发类别多样、品质优良的加工产品;完善全国农产品流通骨干网络,优化产地冷链集配中心布局,推动有需求的县乡村加强田头冷藏保鲜设施建设;健全县乡村物流配送体系,鼓励大型电商平台、物流、商贸等主体下沉农村,发展农村电商服务网点;推动农业优质化品牌化提升;加快发展乡村特色产业;促进乡村产业融合发展;加快推进农业全面绿色转型。

进一步深化农业对外合作,培育农业国际竞争新优势:坚持在开放中合作、

在合作中共赢,增强国内国际两个市场两种资源联动效应,着力开创更大范围、更宽领域、更深层次农业对外合作新局面。要提高农业国际竞争力。鼓励国内优势农产品参与国际竞争,推动农产品外贸转型升级。实施农业服务贸易促进行动。优化农业领域外商投资准入特别管理措施,发挥自由贸易试验区、海南自由贸易港等先行先试作用。深耕多双边农业合作关系,推进全球发展倡议粮食安全领域合作。

高质量推进宜居宜业和美乡村建设,提升农村现代生活水平;对标农村基本具备现代生活条件,推进物质文明和精神文明协调发展,实现乡村全面提升,让农民就地过上现代文明生活。要持续提升乡村建设水平;整体提升乡村治理效能;深化农村精神文明建设。

促进城乡融合发展,缩小城乡差别:坚持把增加农民收入作为“三农”工作的中心任务,把更多资源力量配置到产业就业上,切实增进民生福祉。要拓宽农民增收致富渠道;推进城乡融合发展;增强贫困地区和脱贫群众内生发展动力。

为了确保任务落实,规划从压实责任、保障要素等多方面提出了保障措施,如明确各级党委和政府坚决扛起主体责任,将农业强国建设列入重要议事日程,纳入国民经济和社会发展规划等;各有关部门要加强政策协同配合,强化规划、项目、资金、要素间的有效衔接;引导有条件的县(市、区)加快建设农业强县,分类探索差异化、特色化发展模式等。

工信部将开展万兆光网试点 广东15个地点入围

新快报讯 工业和信息化部4月7日发布《关于公布万兆光网试点入围名单的通知》,确定在全国30个省(区、市)86个城市的168个小区、工厂和园区,开展万兆光网试点。

其中,广东共15个万兆光网试点入围。东莞市万科金域松湖小区、广州市黄埔区兰亭盛荟小区、广州市天河区猎德花园小区、广州市海珠区星汇湾花园小区、深圳市臻山府小区、深圳市中信红

树湾小区等6个小区入围“万兆小区”试点。

中国电信联合国能清远发电有限责任公司、东莞市vivo工厂、惠州石头智造科技有限公司、广州市番禺区广汽传祺化龙工厂、卡尔蔡司光学(中国)优先公司等5家工厂入围“万兆工厂”试点。

广州天河智慧城园区、中山火炬高技术产业开发区、汕尾陆河高新区智慧园区和梅州蕉华产业园区4个园区入选

“万兆园区”试点。

万兆光网是下一代宽带网络的升级演进方向,是新型信息基础设施的重要组成部分,能向用户提供万兆固定网络接入能力,主要包括高速大容量光传输、光网络与人工智能融合等关键技术。推动万兆光网发展对于拉动有效投资、提升用户体验、促进新型信息消费、推进新型工业化、助力经济社会数字化转型等方面具有重要支撑作用。

工业和信息化部将推动基础电信企业等建设主体加快建设实施,推动产业链各方加快解决万兆光网落地应用中的重点难点问题,力争通过8个月的建设期,到2025年底,在168个试点入围项目中建成一批万兆小区、万兆工厂、万兆园区,实现万兆光网技术部署和应用,带动我国万兆光网核心技术和关键设备取得突破,为规模部署奠定基础。
(央视)

外交部:中方反对日方排放核污染水的立场从未变化

据新华社电 外交部发言人林剑7日表示,中方反对日方排放核污染水的立场从未变化,将继续会同国际社会和国际原子能机构等相关专业组织,敦促日方切实履行承诺,确保排海处于国际监督之下。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,今年2月,中国专家再次赴日本福岛第一核电站独立采集福岛核污染水有关样本,近日已得出检测结果,能否介绍具体情况?

“经向有关部门了解,中方科研机构已完成对今年2月赴日本福岛核电站附近海域独立采集的海水、海洋生物等样本的检测、分析,样本中氚、铯-134、铯-137、锶-90等放射性核素活度浓度未见异常。”林剑说,后续,中方相关检测数据将提交国际原子能机构,由其统一汇总发布。

“中方多次指出,单次检测结果没有异常不能保证今后检测都没有问

题。”林剑说。

林剑表示,在日前举行的中日经济高层对话中,日方重申接受对排海的长期国际监测和中方独立取样监测,确认持续开展上述监测活动。

“中方反对日方排放核污染水的立场从未变化,我们将继续会同国际社会和国际原子能机构等相关专业组织,敦促日方切实履行承诺,确保排海处于国际监督之下。”他说。

国家医保局:举报欺诈骗保有奖

据新华社电 记者7日从国家医保局了解到,国家医保局微信公众号已开通网上举报功能,广大社会机构和群众可线上反映欺诈骗保相关情况。

据悉,如发现有欺诈骗取医疗保障基金行为存在,可通过国家医保局微信公众号首页下方“政民互动”版块,点击“打击欺诈骗保举报”即可进

入,选择“网上信访”或“局长信箱”反映相关情况。

根据国家医保局、财政部发布的《违法违规使用医疗保障基金举报奖励办法》,医疗保障行政部门对符合奖励条件的举报人按照案值的一定比例给予一次性资金奖励,最高不超过20万元,最低不少于200元。2024年11月,

国家医保局召开医保基金社会监督暨举报奖励大会,为维护医保基金安全方面作出贡献的举报人现场颁发奖金。

国家医保局表示,医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”,违法违规使用医保基金伤害的是人民群众的共同利益。打击欺诈骗取医保基金行为不仅要出重拳,也需要社会各界共同参与。

低俗炒作八卦信息 一批账号被查处

据新华社电 记者4月7日从国家网信办获悉,网信部门持续打击文娱领域“饭圈”乱象,近期,督促网站平台依法依约关闭和长期禁言处置“超能摄影阳阳”“摄影刘大锤”“老板王大发”等一批低俗炒作绯闻丑闻八卦的违法违规账号。

据悉,一段时间以来,相关账号通过偷拍、跟拍明星非公开行程,发布未经核实的“爆料”信息;或以“知情人”名义编造、转发不实信息,或借“标题党”和虚假预告等形式,制造噱头,恶意博取流量;或使用暗语、隐喻等手段,无底线炒作明星八卦信息,严重破坏网络生态。

下一步,网信部门将继续压实网站平台主体责任,督促严格落实《网络信息内容生态治理规定》《关于进一步加强娱乐明星网上信息规范相关工作的通知》等要求,聚焦泛娱乐化倾向和低俗炒作现象,坚决整治流量至上和“饭圈”乱象,加大网络执法力度,努力营造积极向上的网络环境。